

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő
MIGENDÉZSÓ

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 F
Postatakarékpénzt. csekk száma: 34.141

A régi kereki út kiépítése mellett foglalt állást a képviselőtestület

Kölesónalapot létesítenek a város állandó jellegű munkásai részére

Két óra alatt végzett a rendkívüli közgyűlés tárgysorozatával a város képviselőtestülete

Békéscsaba város képviselőtestülete szerdán délután 3 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tartott a polgármester elnöklése mellett. A rendkívüli közgyűlés iránt mérsékelt érdeklődés nyilvánult meg, mintegy negyven képviselőtestületi tag foglalt helyet a városháza nagytanácstermének széksoraiban.

A Hiszekegy elmondása és vitéz Jánossy Gyula polgármester elnöki megnyitja után gyors egymásutánban tárgyalta le a képviselőtestület a szönyegre került ügyeket.

Hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy Mezőberény szükség esetén áthelyezze más napokra a heti és országos vásárokat.

Dr. Endrefi Pál városi nyilvántartó kérte, hogy fogalmazói szakbeli állásra helyettesítsék be. Ezzel kapcsolatban a polgármester hangsúlyozta, nagy érdeke a városnak, hogy dr. Endrefi Pál letehesse a közigazgatási vizsgát. A fogalmazói karban ugyanis hiány mutatkozik. Endrefi Pál dr. kérésének teljesítése indokolt. A közgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy dr. Endrefi Pált az I. o. aljegyzői állásra behelyettesíti. A gyepteszeri díjak felemelése után a Csabai Atlétikai Klub kérelmével foglalkoztak. A CsAK 500 pengő segélyt kért a várostól. Az állandó választmány javaslata az volt, hogy utasítsák el a kérelmet. Dr. Gönczy Miklós felszólalásában a CsAK kérelmének teljesítését javasolta. A képviselőtestület tizenegy szavazattal tizenhárom ellenében az állandó választmány javaslatával szemben megszavazta a CsAK-nak az ötszáz pengő segélyt.

Az alispán dr. Haán Albert ny. I. o. aljegyzőt tényleges szolgálatra rendelte be. A képviselőtestület dr. Haán Albertet a kihágási bírói teendők ellátásával bízta meg. Baukó András városi útkaparót, aki harminc éve áll megszokás nélkül a város szolgálatában, kérelmére nyugdíjazták.

A községi elemi iskolák költségvetése

A tárgysorozat következő pontjaként a községi elemi iskolák 1943. évi költségvetését tárgyalta a képviselőtestület. Dr. Korniss Géza kultúrtaácsnok, előadó ismertette a

költségvetési tervezetet, amely 16.634 pengő bevétellel szemben 28.116 pengő és 96 fillér kiadással számol. Rámutatott arra, hogy az előirányzott kiadások összege hétezer pengővel több, mint legutóbb volt. A többlet abból állt elő, hogy öt tanerőt, három férfit és két nőt előléptettek a VII-ik és VIII-ik osztály kötelező felállítására is növeli a kiadások tételét.

Kraszkó Mihály szólalt fel a tárgyalásban. Tartalmas felszólalásában meg-

állapította, hogy a községi elemi iskolák épületei igen elhanyagolt állapotban vannak. Kérte, hogy ha van rá mód, hozassa rendbe a város az iskolaépületeket. Dr. Korniss Géza válaszában emlékeztetett arra, hogy a képviselőtestület régebben úgy döntött, hogy huszonezer pengőt fordít az iskolaépületek kijavítására. A közgyűlés annakidején meg is szavazta a 25 ezer pengő költségen felvételét. Később azután megállapították, hogy az iskolaépületek szűkek, azokat bővíteni kell. Kimondta a képviselőtestület, kár renoválásra költeni a pénzt, helyesebb, ha új iskolaépületeket emelnek. El is határozta a közgyűlés, hogy elsőnek Kisgerendáson épít a város új iskolaépületét, mégpedig két tantermeset. Korniss Géza dr. válaszában tudomásulvétele után a községi elemi iskolák 1943. évi költségvetését egyhangúlag elfogadták.

A piaci helypénz újabb megállapítása volt a következő tárgypont. Horváth István előadó ismertetése, valamint Maczák Mihály, Zsíros And-

rás, Vasvári Mátyás és Kraszkó Mihály hozzászólása után a közgyűlés elfogadta az új díjszabást, mely emeli a piaci helypénzt.

A kereki út ügye

A közgyűlés legnagyobb érdeklődéssel a kereki út ügyével foglalkozott.

Vitéz Bankó András főmérnök, mint az ügy előadója, bevezetőként előadta, hogy a kereki út rossz állapota miatt rengeteg panasz hangzott el s megállapítható, hogy a panaszok indokoltak. Az út egyes szakaszai valóban járhatatlanok voltak az utóbbi időkben. Már az elmúlt esztendőben tartották az ügyben helyszíni tárgyalást az illetékesek. A helyszíni tárgyalás tapasztalatai és eredményei alapján vitéz dr. sarkadi Márki Barna alispán utasította az államépítészeti hivatalt, hogy készítsen tervet a kereki út kiépítésére, illetve kijavítására. A tervek elkészültek s június 27-én tartották meg az érdekeltek be-

NAGY TENGELYGYŐZELEM

A KELETI FRONTON ÉS AFRIKÁBAN!

KURSZK IRÁNYÁBA INDULT MEG A DÖNTŐ OFFENZÍVA SZOVJETOROSZORSZÁGBAN

A TENGELYCSAPATOK EGYIPTOMBAN
EL ALAMAIDNÁL ÁTTÖRTÉK
A BRIT ÁLLÁSOKAT ÉS A NILUS DELTÁJA FELÉ
ÜLDÖZIK A MEGVERT ELLENSÉGET

Róma, július 2.
Az olasz sajtó a keleti front eseményeivel kapcsolatban azt írja, hogy ütött a döntés órája. A lapok

szerint Berlinben megállapítják, hogy a német és a szövetséges csapatok az egész frontszakaszon mozgásban vannak. Német részről nem közölnek

földrajzi neveket, de orosz forrásból származó tudósítás alapján megállapítható, hogy a nagy támadás Kurszk irányába indult meg.

Szárharminc kilométerre Alexandriától

Berlin, július 2.
Legújabb jelentés szerint a német és olasz csapatok Északafrikában áttörték a brit hadállást El Alamaidnál és üldözik a megvert ellenséget, mely

a Nilus deltája felé menekül. El Alamaid az utolsó erődítmény Alexandria előtt, mely tőle 130 kilométerre fekszik.

Stockholm, július 2.
Egyiptomban rendkívül súlyos har-

cok folynak. Rommel csapatai tovább jutottak keletre. Auchenlick nagy erőfeszítésre szólítja fel az angol csapatokat, mivel a végső döntés a küszöbön áll.

vonásával a tárgyalást. A tervbevett megoldási módok közül az egyik az, hogy a régi utat építsék ki. A másik terv szerint a koleradombnál egyenesen menne tovább az út egészen az Achim-tanyáig, ott fordulna el és menne bele a régi útvonalba. Elkészítették a költségvetést is. A régi út kiépítése 53 ezer pengőbe kerülne, a másik megoldás pedig 50 ezer pengőbe. Ezt a költséget a vármegye vállalja magára, mivel az út vármegyei vicinális út. Az út kiszélesítéséhez szükséges területek igénybevételenek költsége azonban a várost terhelné. Ha a régi utat építenék ki, akkor 9214 négyszögölnyi terület kellene igénybevenni. A másik megoldásnál 12.700 négyszögölnyi terület kisajátítására lenne szükség. Közölte vitéz Bankó András azt is, hogy ha a második megoldási mód mellett foglalna állást a képviselőtestület, a régi utat ebben az esetben is fenn kellene tartani. Az érdekeltek bevonásával megtartott tárgyaláson hetvenkét érdekelte a régi út kiépítése mellett foglalt állást, míg az új megoldást ezzel szemben csak tizenhárman kívánták. A munkálatoakat a vármegye csak akkor kezdi meg, ha a kiszélesítéshez szükséges területet a város biztosította. Az állandó választmány a régi út kiépítését javasolta.

Hrabovszky Mihály szólta hozzá elnöknek a tárgyhöz. Az állandó választmány javaslatát elfogadja, de helyesnek tartaná, ha nem egyedül a kerek érdekeltek viselnék a terhet. Olyan értelmű javaslatot tett, hogy a város minden adófizető polgára viselje a költségeket. Sailer Ferenc dr azt indítványozta, hogy a terhek 30 százalékát a kerek érdekeltek viseljék, a 70 százalékot pedig az egész város. Zsirus András hasonló értelemben szólalt fel. Gally Károly dr az állandó választmány javaslatát tartja helyesnek, vagyis azt a megoldási módot, hogy a kerek érdekeltek viseljék a költségeket. Hrabovszky Mihály újabb felszólalásában csatlakozott Sailer Ferenc indítványához. Bagyinka György ugyancsak dr Sailer Ferenc javaslatának elfogadása érdekében szólalt fel. Kraszkó Mihály az állandó választmány javaslatát tartja jónak. Kijelentette, attól tart, hogy ha a város nem biztosítja idejekorán a szükséges területeket, akkor megint elhúzódik az ügy és félti, hogy nem javítják meg a kerek útát. Hosszas vita után a közgyűlés végül is az állandó választmány javaslatát fogadta el, vagyis kimondta, hogy a régi út kiépítését tartja szükségesnek s a városra eső költségeket a kerek érdekeltek viseljék.

A Lencsési-út kiépítésével kapcsolatban szükségessé vált Gajdács András telkének megvásárlása. A telken Gajdács Andrásnak kis házikója is van, melyet természetesen le kell bontani. Gajdács András mást kapna telket. Új háza felépítése 5400 pengőbe kerülne. Gajdács András azt kérte, hogy a költségek 75 százalékot térítse meg a város. Vitéz Bankó András főmérnök részletes tájékoztatója után a közgyűlés 1500 pengő hozzájárulást szavazott meg Gajdács Andrásnak.

Ezt követően a Kertész-utca kiszélesítésének ügye került sorra. A kiszélesítéssel kapcsolatban itt is szükségessé vált a kisajátítás. Vitéz Bankó András főmérnök előadta, hogy az érdekeltek olyan magas árat kértek részben a kisajátítandó területért, részben a lebontandó épületek kártalanításáért, melyet a város nem fizethet meg. Az állandó választmány azt javasolta, éljen a város a város-

rendezési törvényben megadott jogával s vegye igénybe a szükséges területeket az érdekeltektől.

Darida Károly volt az első felszólaló. Hangoztatta, hogy kisemberekről van szó, akik talán nem is tudják, hogy a városnak joga van igénybevenni a területeket. Megállapítható, hogy az egyik érdekelt háza azért rongálódott meg, mert a város arra vezeti el a felgyülemlt talajvizet. A talajvíz mosta alá ennek az érdekeltnak a házához, melyet többször javíttatni kellett. Méltányosnak tartaná, ha a város újabb tárgyalásba bocsátkozna az érdekeltekkel. Felületlenül szem előtt kell tartani, hogy az érdekeltek mind kisemberek. Reméli, hogy a tárgyalások eredményre vezetnének. Javasolta, adjon a képviselőtestület lehetőséget arra, hogy az érdekeltek újabb ajánlatot tessenek, mégpedig tizenöt napon belül.

Pesti Béla Darida Károly indítványát tette magáévá felszólalásában. A közgyűlés vitéz Bankó András véleménye után elfogadta, de Darida Károly indítványával egészítette ki az állandó választmány javaslatát, azaz hozzájárult ahhoz, hogy az érdekeltek tizenöt napon belül újabb ajánlatot tessenek a városnak.

Indítvány a város állandó jellegű munkásai részére létesítendő kölcsönalapról

Pesti Béla azt az indítványt terjesztette a képviselőtestület elé, hogy létesítsen a város kölcsönalapot azoknak az állandó jellegű városi munkásoknak a részére, akik legalább 3 éve állnak a város szolgálatában. Az indítványozó szóban is kifejtette, hogy az alap célja a mun-

kások szociális megsegítése. Az a helyzet ugyanis, hogy a munkások nem tudnak egyszerre száz-kétszáz pengőt fizetni ruháért, vagy más egyébért, mert fizetésük mindennapi kenyerük beszerzésére, családjuk megélhetésének biztosítására kell. Az az elgondolása, hogy a 2000—2500 pengős alapról lehetne 100—200 pengős kamatmentes kölcsönöket adni a munkásoknak, akik azután havonként fizetnék vissza, törlesztenék le a kölcsönvett összeget. A közgyűlés helyesnek találta az indítványt. Elhatározták, hogy az ügyet átteszik a Közléti Szövetkezethez s ha a Szövetkezet nem vállalkozna az alap megteremtésére, akkor a polgármester dolgozsa ki tervet a kérdés megoldására.

A rendkívüli közgyűlés a polgármester zárószavai után, egyenved 6 órakor ért véget.

NÉMET KÉZEN SZEBASTOPOL

Berlin, július 2.

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának: SZEBASTOPOL ELESETT.

Német hadilobogó leng az erőd, a város és a kikötő fölött. A német csapatok Mannstein vezérezredes vezetésével Richthofen vezérezredes repülőhadtestének kiváló támogatásával 25 napi ekkeseredett küzdelem után szerdán délelőtt elfoglalták a világnak egyik legerősebb szárazföldi és tengeri erődjét. Az erős erődítményeket, sziklába vájt erődítményeket, földalatti állásokat, betonból és földből készült kiserődöket, valamint számtalan kisebb erődítményt foglaltak el csapataink az összes fegyvernemek mintaszerű együttműködésével. A foglyok száma és a zsákmány nagysága egyelőre még áttekinthetetlen. Az erőd megvert helyőrségének maradványai az Ernsos félszigetre menekültek és itt igen szűkös helyre összehúzóva a megsemmisülés vár rájuk.

Berlin, július 2.

Szebasztopol jelentőségéről a Német Távirati Irodával a következőket közlik:

Szebasztopol a Szovjet legjobb krimi hadikikötője volt a Fekete-tengeren. A korszerű Szebasztopol jelentősége abban áll, hogy szívós védekezést nyújt. Szebasztopol nemcsak hadikikötő, hanem kereskedelmi kikötő is, amelynek messze kiható jelentősége van Ukrajna ipari területei szempontjából. A város lakóinak száma kerekén 120.000. (MTI)

Berlin, július 2.

A véderő főparancsnoksága közli: A keleti arcvonal déli és középső szakaszán a szovjetséges csapatok támadásba mentek át.

Harci repülőgépkötéleink a Don

és Oskol közti térségben ellenséges utánpótló forgalom ellen intézett éjszakai támadásai nagy pusztításokat okoztak több fontos csomópontban. Volchovtól nyugatra tovább folyik a vidék megtisztítása a szétszórt ellenség maradványaitól. A tüzérség ismételten szétszórta a volchovi hídfőállás előtt lévő szovjet készenléti állásokat.

Mannstein: vezértábornagy

Berlin, július 2.

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A Führer Mannstein vezérezredest, a Krim-hadsereg főparancsnokát vezértábornaggyá nevezte ki és a következő táviratot intézte hozzá:

»Mannstein vezérezredesnek, a Krim-hadsereg főparancsnokának!

Azoknak a különleges érdemeknek hálás elismeréséül, amelyeket a krimi félszigeten győzelmesen véghez-

A leningrádi bekerítő arcvonalon harci és zuhanó harcirepülőgépeink eredményesen támadták az ellenség páncélos készenléti állásait és a valdai területen vasúti berendezések ellen harcoltak.

Fent északon légi erők súlyos csapást mért kikötőkre és ipari berendezésekre, valamint egy ellenséges légi támaszponton.

vitt harcok körül szerzett, amelyeket a keresi megsemmisítő csata, valamint a természettől és építmények folytán hatalmas szebasztopoli erődítmény elfoglalása koronázott meg, vezértábornaggyá nevezem ki Önt.

Kinevezésével és a valamennyi krimi harcosnak adományozandó emléklap alapításával az egész német nép előtt tisztelettel illetem az Ön parancsnoksága alatt harcoló csapatok hősiességét és teljesítményeit.

Felfüggesztették a vasárnapi munkaszünetet a mezőgazdaságban Békés vármegye területén

Vitéz dr sarkadi Márki Barna alispán átiratban értesítette Békéscsaba várost, hogy törvényes jogával élve, július 5-től augusztus 2-ig felfüggesztette a mezőgazdasági munkaszünetet a mezőgazdasági munkák mi-

nél előbbi elvégzése érdekében. Az alispáni rendelkezés értelmében Békés vármegye egész területén július 5-én, 12-én, 19-én és 26-án, valamint augusztus 2-án is lehet mezőgazdasági munkálatokat végezni.

Elbúcsúztatták a frontra induló csíkszeredai honvédeket

Csíkszereda, július 2.

(MTI) Kedden búcsúztatták ünnepélyes keretek között az egyik harcra induló honvéadalakulatot. A város ezalkalomból zászló- és virágdíszet öltött. A város polgársága nevében Szász Gerő polgármester intézett beszédet a honvédekhez. A be-

szédre a honvéadalakulat parancsnoka lelkes szavakkal válaszolt. A honvéadalakulat vonata a Himnusz hangjai mellett futott ki a pályaudvarról.

Új német vezértábornagy

Berlin, július 2.

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A Führer von Kühler vezérezredest, az északi hadseregecsoporth főparancsnokát a Leningrád felmentésére széles arcvonalon harcbevett bolsevista hadseregek visszavérése és megsemmisítése körül szerzett érdemeiért, valamint a parancsnoksága alatt harcoló csapatok hősi teljesítményének elismeréseképpen vezértábornaggyá léptette elő. (MTI)

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9 órakor. Naponta az első előadás zóna. Jó idő esetén a 9 órai előadás a kertben!

Csüörtökön és pénteken — Páris igazi arcát mutatja be ez a nagyszabású film:

Páris

vadonában

Francois Rozet
Georges Rollin
Odette Joyeux

SZEBASZTOPOL

Tobruk és Marsa Matruh után elesett Szabasztopol is. Ma már a szövetséges német nemzet lofogója leng a bevett szabasztopol-i erődökön, melyekhez olyan nagy reményeket fűztek a nemzetközi zsidóság tagjai a világ minden táján, nálunk is. Aki figyelte arcukat és szemük tekintetét, láthatta, hogy a télen és koratavasszal új remények csillogtak zsidaink szemében. Szóval nem mondták, de arcukról, viselkedésükről leritt, hogy valon bíznaq valami új fordulatban, olyanban, amely megváltoztatja az idők kerekének forgását és ismét a magasba, a csúcsra lendíti őket. Elfelejték már Dünkirchent, a Maginot-vonal összerömlését, a görögországi és szerbiai nagy kudarcot, a Brest-Litovszk, Lemberg, Minszk, Charokovnál szenvedett nagy vereségüket s amikor a Krim-félszigeten megindult a nagy német támadás, biztatták egymást, hogy Szabasztopolnál majd megtorpan a német haderő. Hiszen ezt az ígéretet szórta mannaként London és Moszkva egyaránt. Ez a remény lett mindennapi Zs-vitamínadagjuk. Emlegették a múltat, az 1855. évi krími háborút, amikor az angol-francia hadaknak tizenegy hónapra volt szükségük, hogy bevegyék Szabasztopol erődítményét. Lázban remegve, gyönyörűséggel suttoztak a Sztalin, Lenin, Molotov-erőd nevét, mint jelszót adták tovább egymásnak azt a londoni és moszkvai biztatást, hogy Szabasztopol a világ legerősebb erődítménye és bevehetetlen. Valóban, Szabasztopol a világ legerősebb erődítménye. Sziklába vájt erődítmények, földalatti állások, betonból és földből készült kiserődök ezer és ezer tüzet okádó fegyvere igyekezett feltartani a keresztény Európáért, az új világrendért harcoló katonákat s Szabasztopol mégis elesett. A világ zsidósága, köztük a honi zsidóság is, ismét csattanós bizonyítékot kapott arról, hogy a zsidó-bolszvizmus ellen szövetkezett nemzetek előtt nincs bevehetetlen vár. A keresztény Európa akarata ledönt, lever minden ellenséges erődítményt s szétrombolja nemcsak a vasbetonból épített ellenséges állásokat, de ezekkel együtt a zsidó légvárakat is.

Rádió

A rádió pénteki műsora:

7: Hírek. Reggeli zene. 10: Hírek. 10.15: Szórakoztató zene. 11.20: Salak Pál éneke. 12.10: Országos Postászenekar. 1.30: Honvédeink üzennek. 2: A Folyamerők zenekara. 3.20: Illiczky László szalonzenekara. 4.15: Felolvasás. 5.15: Filmzene. 5.40: Sportközlemények. 5.50: Horváth Jenő jazz-együttese játszik. 6.10: Német hallgatónknak. 6.30: Magyar népmuzsika. 7: Hírek. 7.20: A bárcsai háziasszonyképző növendékeinek szórakoztató műsora. 8: A soproni nyári egyetem. Előadás. 8.10: Peris Pali és cigányzenekara. 8.45: Versék. 9.15: Hangképek a Fényes Cirkusz műsorából. 9.40: Hírek. 10.10: Üzen az otthon. 11.25: Hanglemezek. Budapest II.: 6.15: Jazz-együttes. 6.35: »Híres vakok.« Előadás. 7: Szórakoztató zene. 8: Hírek. 8.10: Beethoven-művek. 10.10: A 21-ik honvédgyalozezred zenekarának műsora.

Utcai harc Kairóban a görögök és angolok között

Isztanbul, július 2.

A Stefani Iroda jelenti: Kairóból jelentik, hogy be akarták sorozni az angolok az Egyiptomban élő görög állampolgárokat a hadseregbe, de csak néhányan jelentkeztek közülük. Erre az angolok elhatározták, hogy

kényszerrel soroznak. A görögök ellenállást tanúsítottak a brit katonasággal szemben és fegyvert használtak. Az összeütközések során mindkét részről többen életüket veszítették és megsebesültek. (MTI)

Nagy az érdeklődés a nemzetvédelmi est iránt

Jelentettük már, hogy július 7-én és 8-án, kedden és szerdán este 8 órai kezdettel a békéscsabai vítezi szakasz a Leventeegyesülettel s a társadalmi egyesületekkel karöltve nemzetvédelmi estet rendez a Városi Színházban. A nemzetvédelmi est iránt máris városszerte általános az érdeklődés, ami érthető is, mert az

est programján a nemzetvédelmi előadás mellett remek, igazi művészi élvezetet nyújtó műsorszámok is szerepelnek. Előreláthatólag mindkét este zsúfolt nézőtér előtt perog le a nemzetvédelmi est, melyre a mérsékelt áru jegyek péntektől kezdve kaphatók a Körösvidékben és a Kultura könyvkereskedésben.

Elsüllyedt az európai vizeken a Vasp nevű amerikai repülőgépanyahajó

Lisszabon, július 2.

Washingtoni hír szerint a Vasp nevű amerikai repülőgépanyahajó

az európai vizeken elsüllyedt. A Vasp angol vadászgépeket szállított Malta szigetére.

Gyönyörű nyári cipők, szandalettek gumi- és műtalppal érkeztek a „Körösvidék”-bolt cipőosztályára!

Tekintse meg kirakatkunkat! — Fatalpu gyermekszandálok óriási választékban!

Fajgyalázás miatt letartóztattak egy szegedi ügyvédjelöltet

Szegedről jelentik: Darvas József zsidó ügyvédjelöltet, aki az apjának Valéria-tér 12 szám alatti irodájában dolgozik, bizalmas úton feljelentették a rendőrségen, fajgyalázás miatt. A feljelentés adatainak ellenőrzésére detektívek mentek ki az irodába és ott Darvas Józsefet apjának egyik keresztény női ügyfelével bizalmas kettesben találták.

A detektívek az ügyvédjelöltet azonnal előállították a rendőrségre, ahol megkezdték kihallgatását. Természetesen mindent igyekezett tagadni, azonban a nő ellene vallott. A rendőrség ennek folytán őrizetbe vette Darvas Józsefet, majd kihallgatásának befejezése után át kísérték az ügyészségre, ahol előzetes letartóztatásba helyezték.

Naponta hatszáz tucat szappant gyártottak egy titkos zombori szappangyárban

A szabadkai csendőrség az egész Délvidékre kiterjedő nagyszabású titkos lánckereskedelmet lelejtette. Kabay István főfelügyelő, a szabadkai közellátási felügyelőség vezetője hívta fel a csendőrség figyelmét arra, hogy igen nagymennyiségű szappan kerül zugforgalomba és a csendőrség a nyomozás során a vonatok ellen-

őrzésénél tetten ért egy utast, akinél nagyobb mennyiségű szappan volt. A további nyomozás során kiderült, hogy Zomborban egy hivatalosan leállított szappangyár éjszaka dolgozik s igen nagymennyiségű szappant állít elő, a kész árut pedig ügynökök útján hozták forgalomba, természetesen igen magas áron. A

szabadkai csendőrség intézkedésére Zomborban házkutatást tartottak ebben a titkos szappangyárban, ahol négy métermázsas készárut és igen nagymennyiségű nyersanyagot találtak, amelyet lefoglaltak, a szappangyár tulajdonosát pedig letartóztatták.

Megállapították, hogy a zombori szappangyárosnak Szabadkán is vannak üzlettársai és ezek közül eddig letartóztatták Beck Andor szabadkai szappangyárost, továbbá Künstler Zoltán volt kereskedősegédet, azután egy Lichtig nevezetű szabadkai lakost, akik valamennyien közreműködtek részben a szappan előállításában, részben pedig forgalombahozásában.

A titkos szappangyár igen nagy apparátussal dolgozott és állítólag naponta hatszáz tucat szappant állítottak elő. Ilyen nagymennyiségű szappan előállításához természetesen nagymennyiségű nyersanyag is szükséges volt és most annak megállapítására folyik a nyomozás, hogy honnan szerezték be a nyersanyagot.

STRANDCIKKEK

nagy választékban

a Körösvidék-bolt divatosztályán.

Törökország

új kujbisevi nagykövete

Bern, július 2.

Az angol hírszolgálat ankarai tudósítója közli, hogy a török kormány a szovjet kormány beleegyezését kérte Gevat Asikalim új kujbisevi nagykövet kinevezéséhez. Az új nagykövet Ali Hydar Aktay eddigi nagykövet helyét foglalja el, aki egészségi okokból lemondott tisztségéről.

Asikalim 43 éves, a török külügyminisztérium másodtitkára. Az új nagykövet felesége Atatürk húga.

Németországba utazik a bolgár pénzügyminiszter

Szófia, július 2.

A bolgár pénzügyminiszter Németországba utazik, hogy viszongozza a német birodalmi pénzügyminiszter szófiai látogatását.

Cavallerot Olaszország tábornagyává nevezték ki

Róma, július 2.

Hivatalosan jelentik, hogy Cavallero tábornokot, az olasz vezérkar főnökét, aki jelenleg Libiában tartózkodik, királyi rendelettel Olaszország tábornagyává nevezték ki.

CSABA MOZGÓ

Csütörtökön és pénteken

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9 órakor. Naponta az első előadás zóna. Telefon 91. Nyitott tétől

Sárga csikó

CSORTOS GYULA, KISS FERENC, KOMÁR JULIA, CSELÉNYI JÓZSEF

HÍREK

FELHIVÁS

Tisztelettel kérjük t. vidéki előfizetőinket, hogy amennyiben előfizetésük lejárt, az előzőleg megküldött befizetési lap felhasználásával azt megújítani szíveskedjenek, hogy az újság küldésében akadályok ne merüljenek fel. — Tisztelettel a

KIADÓHIVATAL.

— A pápa áldását küldte a magyar levontéknak. Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás római tartózkodása idején személyesen nyújtotta át XII. Pius pápának azt a díszes albumot, amely a 32 ezer budapesti katolikus levontének áldozóesztortóki első közös szentáldozásáról készült fényképfelvételeit tartalmazta. A pápa örömmel lapozta át az albumot és Bély Alajos altábornagynak, érdemes munkatársainak és a magyar levontéknak apostoli áldását küldte.

— Az ipartestületi hálózat kiépítése a Délvidéken. A délvideki ipartestületi hálózatról szóló 12 000/1942. Ip. M. sz. rendelet végrehajtása a Délvidéken gyors ütemben halad. A visszafoglalt Bács-Bodrog vármegyében ez a rendelet 28 ipartestületet hívott életre, ezek közül alakuló fülésüket igen díszes keretek között megtartották a következő ipartestületek: Szabadka, Zombor, Újvidék, Bácskossuthfalva és Vidéke, Bajmók, Bezdán és Vidéke, Magyar-kanizsa, Mohol, Ada, Órszállás és Vidéke, Topolya és Vidéke, Újverbász és Vidéke ipartestületek. Hátra vannak a következő ipartestületek: Bácsbokod, Csantavér, Csurog, Gombos, Hédság, Kula, Óbecse, Ószivác, Palánka, Péterréve, Szenttamás, Temerin, Titel, Zenta, Zsalya és Horgos. Ezek az ipartestületek is egyre-másra tűzik ki alakuló közgyűléseiket, amelyeken a kereskedelmi és iparkamara képviselői is megjelennek és részletesen ismertetik az ipartestület feladatát, egyben pedig az egybegyűlt iparosoknak az aktuális kérdésekről tájékoztatást adnak.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek. Bencsik Jánosnak fia Pál László, Kolarovszki Mihálynak leánya Mária, Kovács R. Jánosnak fia György, Valastyán Andrásnak leánya Teréz, Andó Györgynek leánya Dorottya, Verecs Gyulának fia László Imre, Hrabovszki Mihálynak leánya Mária, Hamvas Jánosnak fia János, Valentinyi Mihálynak fia László Béla. Házasságot kötöttek: Gál András Békései Ilnával, Suba István Todola Ilnával, Scheiler Jenő Kovács Klárával, Medovarszki János Hankó Zsófiával, Horváth János Simonfi Lujzával, Köhalmi Zoltán Elemér Baliga Máriaival. Elhaltak: Hargitai József 20 éves, Kartaly Erzsébet 20 éves, Kovács Andrásné Botyik Ilona 66 éves, Galovitz Mátyásné Pusztai Judit 66 éves, özv. Jagyugy Györgyné Mazan Ilona 73 éves, Zelenyánszki Adám Sebestyén 8 napos, özv. Rác Józsefné Rác Teréz 80 éves, Kovács R. György 80 éves, Szabó Andrásné Krizsán Katalin 84 éves, Kocziha Judit 59 éves, Zsibrita Pál 62 éves.

— Agyoncsapta a villanyáram. Juhász János hatvani lakos a felsőgal-lai vasutállomáson villanyvezetéket érintett meg. Áramütés következtében oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy meghalt.

20 milliárd dollár
Amerika ezévi deficitje

Washington, július 2. Az United Press értesülése szerint az Egyesült Államok folyó évi deficitje közel 20 milliárd dollár. Arra számítanak, hogy a jövő esztendőben ez az összeg 136 milliárd dollárra emelkedik.

Még aratás előtt szerezzé be

a minden mezőgazdasági munkához kiválóan alkalmas

lapapucsol

bőrfelsőrészel. Párja 7'90 P. Minden számban kapható

a „Körösvidék”-bolt cipőosztályán.

— A Providentia Biztosító Rt. 1941. évi üzleteredménye. A társaság a közelmúltban tartotta igazgatósági ülését. Az előterjesztett zárszámadások szerint az intézet közel 140 000 pengő tiszta nyereséget ért el a tavalyi 126 000 pengő nyereséggel szemben. A társaság összdíjbevételeinek igen számottevő emelkedése világosan mutatja azt a lendületes fejlődést, amely a Providentiát már eddig is jellemezte. A bruttó összdíjbevétele a tavalyi 5 097 000 pengőről keretben 6 400 000 pengőre emelkedett, ami több, mint 25% átlagos díj-szaporulatnak felel meg. A díj-emelkedés természetesen egyes ágazatok szerint változik, így a szállítványbiztosításnál kb. 50% ot, a tűzbiztosításnál kb. 30% ot tesz ki. Általánosságban megállapítható, hogy az intézet óvatos és körültekintő gesztioja nemcsak az üzlet-állomány emelkedésében, hanem az egyes melegeletek fokozatos megerősödésében és gyarapodásában is mutatkozik. Egészen kitűnő a társaság mobilitása, amely körülmény joggal a teljes biztonság érzését keltheti a felekben. A társaság vezetőségének szociális gondolkodásáról tesz tanúságot a nyugdíjalapnak újabb tetemes összeggel való gyarapítása. A társaság a tavalyival azonos, azaz 6% osztalékot fizetett ki az alaptőke után.

— A ló hazavitte a lótolvaít. Novara vidékén egy lótolvaít elkötött egy lovat. A »sikeres« vállalkozást olyan alapos áldomással ünnepelte meg, hogy hazamenet kocsján elaludt. Amikor szendergéséből gyengédten kezek felrágatták, legnagyobb megrökönyödésére a ló eredeti gazdájának udvarán találta magát. A hűséges állat nemcsak hazatért, hanem egyúttal tolvaját is magával vitte.

— Bogházba került, mert ostromai hajtotta be követelését. Szendrei Ferenc és Bagi Ferenc karcagi gazdáknak volt egy közös lovuk, amit eladás végett elvittek pár hónappal ezelőtt a kúszszállási vásárra. Sikertől is túladni a lovon száznegyven pengőért, de hazafelé menet Bagi Ferenc kissé italos állapotban nem volt hajlandó a pénz felét átadni Szendrei Ferencnek. Szendrei először szépen kérte Bagit a pénz átadására, később azonban elővette az ostort és annak nyelével nógatta Bagit jobb belátásra. Bagi az ostorcsapások hatása alatt megkezdte a fizetést tíz-húsz pengőnként, de Szendrei addig ütötte az ostorral, míg mind a hetven pengőt meg nem kapta. A dologból zsarolási bűnyű lett, amit most tárgyal a szolnoki törvényszék Zsengellertanácsa, humoros jelenetek között. A bíróság a különös behajtási mód miatt bűnösnek mondta ki Szendrei Ferencet zsarolás vétségében és jogerősen tíznapi fogházra ítélte.

— Összeégett egy békéscsabai leány. Súlyos állapotban szállították be a közkórházba Peitras Róza 14 éves, Trefort-utca 11 sz. alatt lakó leányt, aki a kezén és az arcán másodfokú égési sebeket szenvedett. Gyógyulása hosszabb ideig eltart.

Mezőberény községben a legközelebbi országos állat-és kirakodóvásárt július 10-én, 11-én és 12-én tartják meg. Az állatvásárra szabályszerű marhalevéllal mindennemű állat felhajtható.

FERENCJÓZSEF
KESERUVIZ

— Adományok a Vöröskereszt javára. A HONSZ békéscsabai csoportja 10, a Kaszinó 10, a leánygimnázium önképzőköre 10, az Országos Tűzharcos Szövetség Békéscsabai Főcsoportja 10, a Békéscsabai MOVE Társadalmi és Sportegyesület 15, a Hubertus Rt. tisztviselői és munkásai egyőrei munkabéruk felajánlása címén 100, a mezőgazdasági középiskola II. ö. növendékei 7 pengőt adományoztak a Vöröskereszt javára. Az adományokért a Vöröskereszt helyi elnöksége ezúton mond hála köszönetet.

— Újabb adományok a repülőhangár céljára. A Csabai Gőztéglagyár Társaság Suk, Wagner és Társai értesítette a MOVE elnökséget, hogy a felsővégi legelőn építendő hangár céljára 8000 db téglát adományoz. Ugyanerre a célra Sutyák Mihály negyváradí építész 100 pengőt küldött. A nagylelkű, hazafias érzésre valló adományokért a Békésmegyei Repülő Egyesület nevében ezúton mond halás köszönetet a MOVE elnökségére.

— Egy gyermek — 52 keresztanya. A brüsszeli „Le Soir” egy debreceni csizmadia esetéről számol be, akinek 12-ik gyermekét a véletlen 52 fiatal keresztanyához juttatta. Szabó Gyula egy leányinternátus szomszédságában lakik és így természetesen őrá hárult a feladat, hogy az internátus lakóinak cipőit gondozza. Amikor aztán a cipész felesége tizenkettődik gyermekének adott életet, az internátus egyik osztályának 52 növendéke megállapodott, hogy közösen vállalják nemcsak a keresztanyaságot, hanem a leányka jövőjéről is gondoskodni fognak. A nem mindennapi keresztelő az 52 keresztanya jelenlétében az intézet tornatermében folyt le.

— Egy fillérrel olcsóbb lesz a kifli, és a zsemlye. Június 29-től augusztus 2-ig bezárólag a kenyérfejadagok csökkentésével egyidőben csökkentették a péksütemények súlyát. A vi-szeszsemlye, császárzsemlye és kifli súlya 3 dekanál kevesebb és 3 és fél dekanál több nem lehet. Teljesen indokolt volt, hogy ha a péksütemények súlyát csökkentik, az árukat is mérsékelni kell. Az Árhivatal illetékes osztályán elkészült az csökkentésről szóló rendelet tervezete, amelyet a minisztérium jóváhagyott. A rendelet szerint a zsemlye és kifli ára 1 fillérrel olcsóbb lesz, a péksütemények nagybani ára 5 fillér, kis kereskedői ára 6 fillér lesz augusztus 2-ig bezárólag.

— A nagykanizsai ipartestület tízezer pengővel járul hozzá a hadbavonult iparosok hozzátartozóinak támogatásához. Nagykanizsáról jelentik: A nagykanizsai ipartestület előjárósága a hadbavonult iparosok hozzátartozóinak támogatására tízezer pengőt szavazott meg.

— Ezen a héten a Dolesch és a Radó gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Ujabb halálos ítéletek
a cseh-morva
védnökségben

Prága, július 2.

Hivatalos közlés szerint a prágai és brünni véstörvényszék július 1-én száznegyvenket embert ítél halálra. Az elítélteket, akik között öt zsidó is volt, kivégezték.

Kémszervezetet
lepleztek le
Svédországban

Stockholm, július 2.

A svéd fővárosból érkező jelentések arról számolnak be, hogy Göteborgban kémszervezetet lepleztek le.

SPORT

Az MLSz tervezete szerint
az NB II.-ben játszik ősszel
a Törekvés

Az MLSz most készítette el az NB II. jövőévi csoportbeosztásának tervezetét. A tervezet fölött a végső döntést az OT mondja majd ki. Az MLSz terve szerint a NB II. négy-csoportos lenné a IV-ik, a Mátyás-csoportba bekerülne a Békéscsabai Törekvés Sport Egyesület is. Ha a tervet jóváhagyják, a következő csapatok indulnak ősszel a NB II. Mátyás-csoportjában: Marosvásárhelyi SE, Kolozsvári MAV, Nagybányai SE, N. Törekvés, Debreceni VSC, Ny. Szabolcs, WSC, MPMTE, K. Bástyá, Goldberger SC, GTE, Z. Danubia, Hangya, B. Törekvés.

Tőzsde

Valuta: Leu 1'95—2'05 svájci frank
80'60—91'60, szlovák korona 11'45—11'78.

APRÓHIRDETÉSEK

Megbízható bejárónő azonnalra felvétetik Eötvös utca 4 sz. alatt

Lakatossegédet felveszek. Hankó, Munkácsy-utca 9.

Gyulán 6 hold föld tanyával, gazdasági épülettel, konyhakertészetre is alkalmas, a volt Reissner malom mellett eladó. Bővebbet Kossuth Lajos-utca 20, Kertes Péternél.